

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б). ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 18-9 (4736-37)

Вторник, 25 января 1949 года.

Цена 20 коп.

21-го января вся советская страна отмечала 25-летие со дня смерти В. И. Ленина.

В Москве состоялось торжественно-траурное заседание, на котором присутствовали товарищ Сталин, руководители партии и правительства.

## Под великим знаменем Ленина—Сталина к победе коммунизма

*Доклад тов. Н. Н. Поступова 21 января 1949 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXV годовщине со дня смерти В. И. Ленина*

Товарищи!

Четверть века минуло с того горестного дня, когда перестало биться сердце величайшего из людей, гения революции, вождя, учителя и друга всего трудящегося человечества, основателя коммунистической партии и создателя Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В те траурные дни, на II съезде Советов, товарищ Сталин дал от имени большевистской партии историческую клятву: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить как зеницу ока единство нашей партии; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять братское сотрудничество народа нашей страны, укреплять и расширять Союз Республик; укреплять нашу Советскую Армию и Советский Флот; укреплять и расширять союз трудящихся всего мира.

Это была великая клятва большевистской партии своему учителю и вождю Ленину, который будет жить в веках. Партия под руководством товарища Сталина, достойного продолжателя дела Ленина, выполнила и выполняет эту клятву с честью, ведет нашу страну по ленинскому пути.

В своей вдохновенной речи на II съезде Советов товарищ Сталин ярко показал величие бессмертного Ленина: «Великий Ленин в том, прежде все-

го, и состоит, — говорил товарищ Сталин, — что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенных массам всего мира, что надежда на избавление от пограничия, что господство помещиков и капиталистов невозможно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажег сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

Четверть века, прошедшая со дня смерти Ленина, — это годы неустанный борьбы коммунистической партии и советского народа за претворение в жизнь ленинских заветов. Советский народ своим геронским, самоотверженным трудом построил социалистическое общество. Страна социализма, спасшая народы мира от фашистского порабощения, стала немеркнущим маяком, светочем и надеждой для всего трудящегося человечества, несокрушимым оплотом сил, борющихся за прочный мир, за демократию и социализм.

Всемирно-историческими победами социализма мы обмыли, прежде всего, тому, что земли ленинщины высоко поднял великий сподвижник Ленина и продолжатель его дела, мудрый вождь партии и народа товарищ Сталин! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

### 1. Победа социализма в СССР — воплощение в жизнь идей ленинизма

Ленин выковал величую, могучую, закаленную в огне трех революций партию большевиков, партию нового типа, которая показала себя как «ум, честь и совесть нашей эпохи».

Партия Ленина — Сталина привела рабочий класс к победе в октябре 1917 года, привела наш народ к победе социализма потому, что она вооружена передовой, революционной теорией марксизма-ленинизма, правильно отражающей потребности развития материальной жизни общества.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру всемирной истории человечества, эру крушения капитализма, эру торжества социализма. Впервые был прорван фронт империализма, мировая капиталистическая система получила смертельный удар. Победила ленинская теория социалистической революции. Потерили крах реформистские теории лакеев империализма — правых социалистов о немыслимости капиталистического строя.

Социалистическая революция показала, какую важную руководящую и направляющую роль может и должна играть в истории революционная марксистская партия пролетариата, ставшая во главе передового класса, партии, сумевшей породить великую энергию масс во имя великой цели — освобождения от гнета империализма, великой цели создания социалистического общества.

Ленин неоднократно обращался к известному указанию Маркса о том, что «Место с основательностью исторического действия будет, следовательно, части и обеем массы, делом которой явится» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. III, стр. 105). Ленин подчеркивал, что это положение является одним из самых важных и глубоких положений историко-философской теории марксизма.

«Поднять наивысшие нормы к истори-

и, опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин разработал положения о социалистической индустриализации нашей страны, ее путях и методах. Он указал, что существование индустриализации заключается в развитии тяжелой индустрии и ее сердцевины — машиностроении.

Великая ленинско-сталинская идея о возможности победы социализма в нашей стране овладела массами и превратилась в могучую материальную силу. Навсегда войдет в историю геройский труд миллионов строителей социалистической индустрии в годы сталинских пятилеток.

Еще в первые годы Советской власти Ленин указывал на великое значение социалистического соревнования.

Товарищ Сталин назвал социалистическое соревнование коммунистическим методом строительства социализма. Миллионы участников социалистического соревнования, охваченные пафосом великого строительства социализма, почувствовали себя активными творцами истории.

В невиданно короткий срок, с 1928 года по 1940 год, то есть всего за 12 лет, наша страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу. Страна социализма стала полностью независимой в технико-экономическом отношении от капиталистического окружения и подготовленной ко всяkim случайностям, к активной обороне.

Строительство социализма не могло ограничиться индустрией, оно обязательно должно было охватить и земледелие. Партия помнила указания Ленина о том, что «пока мы живем в мелкокрестьянской стране, для капитализма в России есть более прочная экономическая база, чем для коммунизма», о том, что индивидуальное крестьянское хозяйство по самой своей природе рождает капитализм и буржуазию постоянно, ежедневно, ежечасно, стихийно и в массовом масштабе. Советская власть не могла в течение сколько-нибудь продолжительного времени базироваться на двух разных основах — на основе передовой, крупной социалистической индустрии и на основе отсталого, малосоветнического крестьянского хозяйства.

Опираясь на кооперативный план Ленина, товарищ Сталин разработал теорию колLECTIVIZATION sельского хозяйства. Он явился вдохновителем и организатором колхозного строя. Партия сумела изменить бытие и мышление десятков миллионов крестьян, повернуть их на путь социализма, преодолеть вековую силу привычки миллионов. Были выкорчеваны самые глубокие корни капитализма. Вооруженное передовой техникой, социалистическое сельское хозяйство получило возможность непрерывного и быстрого развития. В 1924 году валовая продукция зерновых культур составляла лишь 3,1 миллиарда пудов, а в 1940 году валовая продукция зерновых поднялась до 7,3 миллиарда пудов. Еще больше возросла товарная продукция земледелия.

Таким образом, и в сельском хозяйстве, как и в промышленности, в полной мере сказался закон ускорения развития производительных сил, раскрепощенных от капиталистических производственных отношений.

Одним из важнейших заветов Ленина было осуществить культурную революцию. Социалистическая революция по-

родила в народе невиданную жажду знаний, тягу к свету, к культуре. Советское государство делает все, чтобы эту жажду удовлетворить. Годы строительства социализма явились годами величайшей культурной революции. В Советском Союзе достигнута была всеобщая грамотность, внедрено жизнью всеобщее обязательное первоначальное образование на языках народов СССР, выросло количество школ и училищ всех степеней, число выпускников высших школами специалистов. Создана была новая, народная социалистическая интеллигенция.

Партия выполнила ленинский завет о построении социалистического общества в нашей стране. Впервые в мировой истории создан общественный строй, где никогда уничтожена эксплуатация человека человеком, строй, свободный от анархии производства, кривизы, безработицы, обнищания масс, строй, в котором открыта дорога всем трудящимся СССР для обеспечения себе защищенной и культурной жизни.

В то время, как капиталистический мир в период между первой и второй мировой войной подвергся нескольким экономическим кризисам депрессиям, а промышленность главных капиталистических стран тонула вокруг до-воинского уровня, превышая его на каких-нибудь 20—30 процентов, промышленность Советского Союза выросла с 1913 года по 1938 год более чем вдвое, раз, а в 1941 году она выросла уже почти в 12 раз. Социалистическая промышленность по темпам роста вышла на первое место в мире.

Сталинская Конституция СССР, конституция победившего социализма и развернутой социалистической демократии, подвела величественные итоги достижений трудящихся нашей страны. Эти достижения говорят, что социализм и демократия непобедимы.

В результате победы социализма и окончательной ликвидации остатков эксплуататорских классов создалось морально-политическое единство советского общества, укрепилась дружба народов СССР, залог их процветания и победимости. Морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм стали могучими движущими силами нашего общества.

Великие преимущества социалистического строя, его исключительная жизненная сила, опиравшаяся на сознательное историческое творчество миллионов советских людей, несокрушимая мощь Советского государства, самого прочного государства в мире, — ее особой силой проявлялись в период Великой Отечественной войны.

Советский народ показал себя как народ героя, бесстрашных и мужественных борцов, воодушевленных животворными идеями советского патриотизма, верой в непобедимость своего правового дела.

Вдохновителем и организатором всемирно-исторической победы над фашизмом явилась славная партия большевиков, явился мудрый вождь и учитель партии и народа, гениальный стратег пролетариата, величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Продолжение на 2-й стр.

# Под великим знаменем Ленина—Сталина к победе коммунизма

Продолжение доклада тов. П. Н. ПОСПЕЛОВА

(Начало см. на 1-й стр.)

Советский народ ныне совершает чудеса трудового героизма, досрочно выполнив план послевоенной сталинской пятилетки, успешно решая задачи строительства коммунистического общества. Народное хозяйство нашей страны неуклонно идет в гору, из года в год наращивая темпы своего движения вперед.

Целк 1948 года по валовой продукции всей промышленности выполнен на 106 проц. Валовая продукция промышленности в 1948 г. превысила довоенный уровень 1940 г. на 18 проц. Показательно, что в районах, подвергавшихся немецкой оккупации, валовая продукция промышленности увеличилась за год на 41 проц. Досрочно выполнили план третьего, решающего года пятилетки такие важнейшие отрасли социалистической индустрии, как металлическая, угольная, химическая, машиностроение и другие. Обеспечивая высокие темпы расширения социалистического воспроизводства тяжелой индустрии, партия и правительство одновременно уделяют большое внимание подъему легкой промышленности, создаваемой в стране обилья продовольствия и предметов широкого потребления в интересах непрерывного и быстрого подъема материального и культурного уровня жизни труда.

В народном хозяйстве СССР в 1948 г. успешно осваивалась и внедрялась новая, высокопроизводительная техника, а также передовые технологические и производственные процессы. По почину московской ширококо развернулось новое патриотическое движение за мобилизацию внутренних ресурсов, за рентабельную работу предприятий, за сверхплановые накопления. Общая сверхплановая экономия от снижения себестоимости промышленной продукции составила в 1948 году свыше 6 миллиардов рублей. Достигнут и превышен довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего роста народного хозяйства и повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Большинство предприятий и отраслей нашей промышленности взяло обязательства выполнить пятилетку по уровню производства в 4 и даже в 3 сплошной года. Нет сомнения, что эти патриотические обязательства будут выполнены с честью!

Великие преимущества социалистической системы хозяйства с особой силой

## II. Ленинизм—знак освобождения трудящихся всего мира

Великое ленинское учение оказывает все более глубокое влияние на весь ход мировой истории, идено вооружает миллионы трудящихся капиталистических стран за свое освобождение. 25 лет, промежуточные со дня смерти Ленина, наглядно подтвердили величайшее международное значение ленинизма, указывающего трудящимся всех стран единственно верный путь к освобождению от гнета империализма и к строительству жизни на новых социалистических началах.

Ленинский анализ империализма, ленинская теория социалистической революции, развитые товарищем Сталиным, вскрыли непримиримые противоречия, смертельные язвы капитализма. В эпоху империализма капитализм в целом развалился по исходящей линии. Империализм является умпакющим и загнивающим капитализмом, он несет трудящимся обострение безработицы, нужды и дороговизны, усиление политической реакции, национального гнета.

Выражением общего кризиса капитализма являются такие события, как первая мировая война, Великая Октябрьская социалистическая революция, вторая мировая война, неоднократные экономические кризисы и депрессии в капиталистических странах в период меж-

вой сказываются в быстром подъеме сельского хозяйства, наиболее тяжело пострадавшего от войны. В 1948 году валовой сбор зерновых культур без малого достиг уровня довоенного 1940 года, несмотря на засуху в Поволжье. Сельское хозяйство успешно решает задачи непрерывного повышения культуры и техники земледелия, подъема урожайности полей и продуктивности животноводства. Наша страна приступила к проведению в жизни исторического постановления партии и правительства о создании грандиозных полезащитных лесных полос, переходе к правоземельным сельскохозяйственным и строительством прудов и водоемов. Этот великий план преобразования природы, принятый по инициативе товарища Сталина, воодушевил колхозное крестьянство и всех трудящихся новыми великими целями, достойными эпохи коммунизма!

В странах капитализма, несмотря на то, что уже более трех лет прошло, как закончилась война, положение трудящихся масс не улучшается, а наоборот, ухудшается. Растет безработица, нищета народных масс; наглеющая рабочих усилия наступление на жизненные права трудящихся. Капиталистический мир раздирается острыми классовыми конфликтами, а экономика капиталистических стран не может преодолеть глубочайших противоречий последнего периода.

В Советском Союзе, принесшем неслыханно тяжелые жертвы во имя победы над фашизмом, вместе с ростом народного хозяйства идет неуклонный подъем материального благосостояния трудящихся. В результате проведения денежной реформы и снижения цен на продовольственные и промышленные товары, а также в связи с ростом денежной зарплаты, реальная заработка рабочих, служащих за последний год поднялась более чем в два раза.

Беспрецедентный размах социалистического соревнования за выполнение и перенесение народнохозяйственных планов, за лучшее качество работы во всех отраслях хозяйства говорит о великой силе морально-политического единства советского народа, тесно сплоченного вокруг партии Ленина—Сталина. В новом ющем подъеме нашей Родины в послевоенный первый превозглашается всеобъединяющая сила ленинизма.

Мы, советские люди, побеждали, побеждаем и будем побеждать своей беззаветной верностью ленинизму! (Аплодисменты).

## III. Ленинизм—знак освобождения трудящихся всего мира

Знаменательной победой ленинизма является произошедшее в 1948 году в ряде стран народной демократии (в Польше, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Румынии) обединение коммунистических и социалистических партий на базе идеологии марксизма-ленинизма. В этих странах покончено с расколом рабочего движения, который внесли в течение десятилетий в рабочее движение оппортунисты. Все лучшее, передовое, что есть в рабочем классе, обединилось в революционные марксистско-ленинские партии, стало под великим знаменем ленинизма, чтобы вести свои страны по пути социализма и демократии.

Если сравнять положение в странах народной демократии и в странах Западной Европы, поднявших под тяжелое армо кабального «плана Маршала», то воочию видна вся разница двух путей развития—социалистического и капиталистического.

В странах Западной Европы, утративших свой суверенитет и независимость, подчиняющих свои планы и бюджеты заокеанским диктаторам, наблюдается все более глубокий упадок экономики. Растет безработица, растет инфляция, дороговизна. Все более ухудшается положение трудящихся масс этих стран. Партии неуверенности в завтрашнем дне. Буржуазная печать вынуждена теперь делать мрачные признания, что в результате осуществления пресловутого «плана Маршала» Западная Европа к 1952 году не достигнет ни до-

гина и они вступили на путь социалистического развития. Таким образом, в мировой системе империалистических сил была пробита новая брешь.

В странах народной демократии установлено право трудящихся при руководстве рабочего класса, осуществляющем союз с трудящимися города и деревни. В сбоях военного разгрома фашистских государств-агрессоров, в условиях резкого обострения общего кризиса капитализма, при наличии тесного сотрудничества с СССР и народно-демократическими государствами, для стран народной демократии открывается возможность осуществить переход от капитализма к социализму посредством режима народной демократии. Опираясь на поддержку СССР и народно-демократических стран, возложив господство трудящихся при руководстве рабочего класса, режим народной демократии выполняет функции диктатуры пролетариата для подавления и ликвидации капиталистических элементов и организации социалистического хозяйства, решает задачи переходного периода от капитализма к социализму.

Ленин указывал: «Переход от капитализма к коммунизму, конечно, не может не дать громадного облика и разнообразия политических форм, но сущность будет при этом неизменно одна: диктатура пролетариата». (Соч., т. XXI, стр. 393).

На примере стран народной демократии подтверждается историческая правота положений Ленина и Сталина о международном значении диктатуры пролетариата, как сущности разных политических форм в период перехода от капитализма к социализму. Опыт коммунистической партии СССР по строительству социалистического общества имеет исключительно важное значение для стран народной демократии.

Продвижение вперед к социализму, как учит опыт Советского Союза, возможно только через неизбежную классовую борьбу с капиталистическими элементами, только опираясь на марксистско-ленинскую теорию классовой борьбы в переходный от капитализма к социализму период, на ленинско-сталинское учение о руководящей роли рабочего класса и его партии, подтвержденное всем историческим опытом большевистской партии.

Знаменательной победой ленинизма является произошедшее в 1948 году в ряде стран народной демократии (в Польше, Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Румынии) обединение коммунистических и социалистических партий на базе идеологии марксизма-ленинизма. В этих странах покончено с расколом рабочего движения, который внесли в течение десятилетий в рабочее движение оппортунисты. Все лучшее, передовое, что есть в рабочем классе, обединилось в революционные марксистско-ленинские партии, стало под великим знаменем ленинизма, чтобы вести свои страны по пути социализма и демократии.

Если сравнять положение в странах народной демократии и в странах Западной Европы, поднявших под тяжелое

армо кабального «плана Маршала», то в первом случае на военном жизненном уровне, ни экономической независимости.

Совсем другая картина в странах народной демократии. Хотя эта часть Европы неизменно больше пострадала от войны, трудящиеся этих стран видят, что народное хозяйство и жизненный уровень непрерывно растут благодаря режиму народной демократии. Трудящиеся этих стран почувствовали себя хозяевами своей судьбы, участниками исторического творчества. Перед ними открываются новые горизонты, горизонты социализма. Вот почему здесь бодро и уверенно смотрят будущее.

Развитие к социализму стран народной демократии возможно только в сотрудничестве и дружбе с первой в мире страной социализма—Советским Союзом. Только участив в едином демократическом антиимпериалистическом лагере во главе с Советским Союзом, каждая страна народной демократии может в современной международной обстановке обеспечить свою независимость, суверенитет и безопасность против агрессии империалистических сил.

Верность ленинским принципам proletарского интернационализма и неизменность ко всякого рода национализму является залогом укрепления и процветания стран народной демократии, главной гарантой их национальной свободы и независимости. Национализм, как идеология буржуазии, является врагом марксизма. Буржуазия всегда стремится использовать национализм, чтобы раздробить и ослабить силы пролетариата, рабочее и демократическое движение. Когда власть буржуазии свергнута, эксплататорские классы и их агентура пытаются использовать оставленное оружие национализма, чтобы восстановить старый строй.

Товарищ Сталин учит:

«Уклон к национализму есть приспособление интернационалистической политики рабочего класса к националистической политике буржуазии... Уклон к национализму отражает попытки "своей" национальной буржуазии... восстановить капитализм».

Ныне империалисты стремятся использовать национализм, чтобы ослабить демократический антиимпериалистический лагерь. В стане буржуазии было немало ликований по поводу отступничества от марксизма националистической группы Тито, разорвавшей с интернационалистическим единым фронтом коммунистических партий. Но это ликование оказалось преждевременным. Единый антиимпериалистический лагерь силен и окреп, повысилась бдительность коммунистических партий по отношению к национализму.

Ленин указывал, что «гигантское большинство населения земли в концепциях обучается и воспитывается к борьбе самим капитализмом».

Всех капиталистических странах усиливается борьба рабочего класса против империалистического гнета. В труднейших условиях преследований и террора коммунистические партии самоуверенно борются за дело рабочего класса, за дело всех трудящихся. Рабочий класс прикасается к своему сторону широкие слои крестьянства, прогрессивной интеллигенции, силяющей их для борьбы за прочный мир, за демократию, за жизненные интересы трудящихся, за национальную независимость.

Широчайший размах приобрело национально-освободительное движение народов Востока. Говоря об исторических судьбах капитализма и социализма, об исторической неизбежности окончательной победы социализма, Ленин писал: «Исход борьбы зависит, в конечном счете, от того, что Россия, Индия, Китай и т. п. составляют гигантское большинство населения. А именно это большинство

Окончание на 3-й стр.

# Под великим знаменем Ленина—Сталина к победе коммунизма

Окончание доклада тов. П. Н. ПОСПЕЛОВА

населения и втягивается с необычайной быстротой в последние годы в борьбу «свое освобождение...» (Соч., т. XXVII, стр. 416—417).

На примере Китая особенно наглядно видно, что десятки и сотни миллионов угнетенных тружеников Востока обзываются и воспитываются к революционной борьбе самим капитализмом. В самом деле, разве не американский капитализм способствует разделению гражданской войны в Китае, направляя на помощь китайским реакционерам громадное количество современного оружия? Несмотря на это, народно-освободительная армия освободила от гнёта реакционеров значительную часть территории Китая, одерживает решительные победы, а « дальновидная » политика американских империалистов в Китае повисла в воздухе.

Победы китайской демократии, а также события, развернувшиеся во Вьетнаме, Малайе, Индонезии, подтверждают слова товарища Сталина о том, что « Эра беззмятежной эксплуатации и угнетения колоний и зависимых стран прошла » (М. Сталин. Вопросы ленинизма, 11-е издание, стр. 179).

Великая жизненная сила идеи ленинизма находит свое глубокое выражение в росте коммунистических партий и их влияния в массах. Рост влияния и авторитета коммунистических партий в народных массах товарищ Сталин называл законом исторического развития.

Если 20—25 лет тому назад численность зарубежных коммунистических партий составляла около 500,000 человек, то в настоящее время зарубежные коммунистические и обединенные рабочие партии насчитывают в своих рядах свыше 18 миллионов человек. Коммунистическая партия Китая, которая в 1924 году насчитывала 20 тысяч членов, сейчас, после двух десятилетий героической борьбы за свободу и независимость китайского народа, имеет в своих рядах свыше 3 миллионов членов. Коммунистические и обединенные рабочие партии выступают как первые и последовательные борцы против империалистической агрессии, за прочный мир, за народную демократию, за социализм.

Ленин писал после первой мировой войны, что « идеализированная демократическая республика » США «оказалась на деле формой самого бешенного империализма, самого бесстыдного угнетения и удушения слабых и малых народов » (В. И. Ленин. Соч., т. XXIII, стр. 292). Еще в большей мере эта оценка Ленина применена к экспансионистской агрессивной политике правящих кругов США после второй мировой войны.

Империалистическому лагерю реакции противостоят могучий лагерь демократии, мира и социализма. Оплотом и ведущей силой этого лагера является великая советская держава, где воплощены в жизни идеи ленинизма. Сталинская внешняя политика Советского Союза направлена на последовательную борьбу против сил агрессии, против поджигателей новой войны, на разоблачение экспансионистских планов англо-американских империалистов, на сплочение всех антиимпериалистических сил, борющихся за пра-

вый мир и народную демократию, за свободу и независимость народов больших и малых. Советский Союз неуклонно защищает суверенитет и независимость народов от новых претендентов на мировое господство.

Последовательная мирная внешняя политика Советского Союза показывает его незыблемую волю к международному сотрудничеству на базе взаимности и точного соблюдения взятых на себя обязательств, на основе уважения суверенных прав всех народов.

В своем известном Ответе на Открытое письмо г. Уоллеса великого вождя Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина писал: «...несмотря на различие экономических систем и идеологии, сосуществование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира».

Ленинско-сталинская внешняя политика Советского Союза сплачивает и воодушевляет весь антиимпериалистический и демократический лагерь. Со всей силой подтверждаются сейчас слова Ленина: «...нашу мирную политику одобряет громаднейшее большинство населения земли» (В. И. Ленин. Соч., т. XXV, стр. 55).

Хвастливые трубадуры капиталистических монополий напыщенно заявляют, что XX век будет « веком Америки ». Некий американский профессор в своем трактате « Миссия Америки » заявляет, что эта миссия сводится, видите ли, к тому, чтобы « обединить » мир под ярмом американского монополистического капитала посредством страха. « Атомная бомба об единит мир », — вешает этот махровый идеолог заокеанского империализма.

Философия эта не новая. Гитлеровцы тоже пытались « обединить », то есть поработить весь мир посредством страха, но вызвали лишь всеобщую ненависть народов, и дело кончилось их полным крахом. Нельзя запугивать готин миллиардов людей, пробудившихся к сознательному историческому творчеству. Не мешало бы помнить невежественным трубадурам империалистической агрессии и их хозяевам уроки истории.

Товарищ Сталин указал, чем может кончиться политика поджигателей новой войны:

« Это может кончиться лишь позорным провалом поджигателей новой войны. Черчилль, главный поджигатель новой войны, уже добился того, что лишил себя доверия своей нации и демократических сил всего мира. Такая же судьба ожидает всех других поджигателей войны. Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть сторону новой войны ».

Весь ход исторического развития показывает, что XX век не будет веком Уолла-стрита, веком тех, кто пытается « обединить » весь мир посредством страха. Не страхи, а великие идеи способны обединять народы. XX век будет веком полного торжества ленинизма, торжества великой идеологии равноправия и дружбы народов, идеологии Ленина—Сталина! (Бурные аплодисменты).

## III. Партия Ленина—Сталина ведет советский народ к коммунизму

Советский Союз еще в период принятия Сталинской Конституции СССР, накануне XVIII съезда партии, вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Война временно прервала нашу мирную созидающую работу. По окончании войны, в своем историческом выступлении перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин предначертал грандиозную программу создания материальных основ коммуни-

стического общества. « Нам нужно, — говорил товарищ Сталин, — добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать ». Эта программа воодушевляет советских людей

величественной перспективой движения к коммунизму.

Каждая наша победа на фронте труда, каждый успех хозяйственного и культурного строительства приближает нас к коммунизму. Коммунизм теперь уже не вопрос отдаленного будущего. Он вырастает и будет вырастать из самого выверженного труда всего советского народа, из творческих усилий миллиардов — передовых стахановцев на заводах и шахтах, передовых колхозников и колхозников, Героев Социалистического Труда, завоевающих на наших полях новизнанную в мире урожайность, из творческих достижений нашей советской интеллигентии, деятелей науки, литературы, искусства.

Ленин и Сталин, учат уметь видеть, осмысливать, поддерживать и беречь ростки нового, коммунистического будущего. Этих ростков уже немало сегодня в нашей жизни, и они умножаются и будут умножаться с каждым днем.

Взять, например, такое замечательное начинание, как движение за электрификацию колхозной деревни. Ленин говорил, что « Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны ». Новые передовые колхозы дают яркий пример того, как чудесно преобразуется жизнь деревни с помощью электричества, как вырастает производительность труда и заинтересованность колхозников, резко поднимается культурный уровень жизни, постепенно вырастают черты коммунистического будущего. Здесь практические происходит уничтожение противоположности между городом и деревней.

Товарищ Сталин говорил о стахановском движении, когда оно только зарождалось, что « его значение состоит еще в том, что оно подготовляет условия для перехода от социализма к коммунизму ». Гигантские размахи стахановского движения, достижения новаторов, добившихся высшей производительности труда, наглядно показывают, как страстно противоположность между умственным и физическим трудом.

Выражением патриотического трудового подвига нашего народа являются письма трудающихших товарищу Сталину, в которых они отчитываются о своих успехах, берут обязательства перед партией и правительством работать лучше, производительнее. В этих письмах и обращениях к любимому вождю и учителю отражается героический будничный труд миллиардов строителей коммунизма, их деревни и планы, совершаемые ими великие исторические дела.

В нашем движении к коммунизму исключительно велика роль таких массовых общественных организаций, как профсоюзы и комсомол, вовлекающих миллионы в активное строительство коммунизма.

Важнейшим условием дальнейшего движения нашей Родины вперед к коммунизму является в настоящее время усиление коммунистического воспитания народа. Мы не можем забывать, что сознание людей отстает от их экономического положения, что поэтому переход к капитализму в сознании людей достаточно живуч и с ними необходимо вести неустанный борьбу.

Большевистская партия ведет решительное наступление на пережитки капитализма в сознании людей, поднимает идеиний уровень работы на всех участках культурного строительства, направляет развитие литературы и всех видов искусства на дело коммунистического воспитания народа. Партия уделяет огромное внимание развитию советской науки, ведя борьбу за партийность в науке, за торжество передовой науки, основанной на принципах материализма. Дискуссия по вопросам биологии ярко показала значение этой борьбы для развития действенной, передовой науки, тесно связанной с жизнью,

активно помогающей народу строить коммунизм.

Ленинизм — основа всей нашей воспитательной работы. Партийные организации должны еще шире развертывать работу по воспитанию трудающихся на идеях ленинизма. Овладение ленинско-сталинским учением является наущной жизненной необходимости для строителей коммунистического общества, в особенности для партийных и советских кадров, для всей нашей советской интелигенции.

У нас есть необходимые условия для успешного изучения марксистско-ленинской науки. Вышли в свет три издания Сочинений В. И. Ленина, в этом году будет завершено четвертое издание. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина изданы в Советском Союзе тиражом в 754 миллиона экземпляров.

Огромное идеиний значение имеет первое издание Сочинений товарища Сталина. Труды товарища Сталина являются обоснованием и творческим развитием ленинизма, теоретическим обобщением опыта строительства социализма в нашей стране и международного рабочего движения.

Великий Ленин учил партию и народ не успокаиваться на достигнутом, не зазинаваться, а закреплять успехи и неуклонно двигаться к новым достижениям.

Отмечая 25-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина, партия проводит ее под знаком дальнейшей мобилизации рабочих, крестьян, интеллигентии на самоутверждение труда за досрочное выполнение посево-посадочной пятилетки и парнодохозяйственных планов на 1949 год, за мобилизацию внутренних резервов, сверхплановые накопления, за улучшение качественных показателей работы во всех отраслях народного хозяйства, за претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы и мощного подъема сельского хозяйства.

Товарищи! Всеми нашими успехами мы обязаны великой партии большевиков, руководству Товарища Ленина и Сталина, верности ленинизму.

25 лет Ленин и Сталин вместе строили великую большевистскую партию, выковывали, воспитывали ее кадры, свергнувшие власть империализма в нашей стране.

25 лет после смерти Ленина ведет товарищ Сталин партию по ленинскому пути, воспитывая кадры строителей коммунизма. Партия коммунистов, бесстрашная армия великих пролетарских стратегов Ленина и Сталина, инициаторы и подъемники в нашем народе сильна, едини и сплочена, как никогда, пользуется величайшим авторитетом, горячей любовью в нашем народе и у трудающихих всего мира.

Если бы бессмертный Ленин, наш отец и учитель, мог сегодня видеть могучую шестимиллионную армию коммунистов, которая, разбив бесчисленных врагов и поборов неимоверные трудности, вдохновляет советский народ и ведет его к победе коммунизма, — он сказал бы: дело коммунизма в надежных руках, дело коммунизма непобедимо! (Долго не смоляющие аплодисменты).

Дело Ленина непобедимо, ибо его продолжает товарищ Сталин — великий вождь и любимый учитель большевистской партии советского народа, вдохновитель и организатор всех побед нашей социалистической Родины. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует великое и непобедимое знамя ленинизма!

Да здравствует наша геройская партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует коммунизм! (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все стоят).

## Торжественно-траурное заседание, посвященное 25-летию со дня смерти В. И. Ленина

21 января в клубе имени Дегтярева состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 25-летию со дня смерти В. И. Ленина.

В президиуме руководители партийных и общественных организаций, стахановцы, представители интеллигенции.

Секретарь парткома Экскаваторного завода т. Душин предлагает избрать в почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Участники заседания встают и устраивают бурную овацию в честь великого Сталина.

Слово для доклада «25 лет

без Ленина, под руководством Сталина, по ленинскому пути» предоставляет заведующему отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Потаничеву.

По окончании доклада участники заседания под долго не смолкающие аплодисменты принимают письмо великому ученику Ленину — Иосифу Биссарionовичу Сталину.

В заключение участники заседания прослушали концерт художественной самодеятельности клуба имени Дегтярева и просмотрели новый документальный фильм, посвященный В. И. Ленину.

## Партийная жизнь

### Устав партии воспитывает

Ленинско-сталинский Устав ВКП(б) требует от коммуниста: строжайше соблюдать партийную дисциплину, активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии, осуществлять авангардную роль на производстве.

В истекшем 1948 году коллектива Экскаваторного завода успешно выполнил план года, значительно улучшив технико-экономические показатели. Решить эту задачу помогла заводская партийная организация, коммунисты.

Кто в заводе не знает фронтмена, стахановку тов. Протасову. Она всегда стремится быть передовым работником производства и, как член партии, своевременно выполняет Устав ВКП(б). Ее производственные показатели в 2-3 раза выше нормы. Тов. Протасова учится в политшколе и всегда аккуратно посещает занятия, готовится к ним.

При вот член партии, начальник кузнецкого цеха тов. Золотухин. Он молодой инженер. Свою производственную

деятельность тесно связывает с проведением политического воспитания современного ему коллектива. Перед работниками цеха он часто выступает с лекциями и докладами на политические и производственные темы. Развивать кругозор политических знаний тов. Золотухина помогает учеба в Университете марксизма-ленинизма.

На примере тов. Золотухина и на ряде других товарищей нетрудно убедиться, как вместе с расширением политического кругозора растут деловые производственные организаторские качества коммунистов. Цех, которым руководит этот молодой инженер, один из передовых в заводе.

Строю выполнил Устав партии, тов. Золотухин активизирует себя в партийной и общественной жизни, умело руководит работами цеха.

Коммунисты Экскаваторного завода помнят и никогда не забывают, что хорошим партийцам они могут быть только тогда, когда в основу их деятельности будет положен Устав партии.

А. Амбаров.

## Выполнение заветы В. И. Ленина

Широкую и всеобъемлющую программу своей деятельности комсомол начал в производственных Ленина и Сталина. Речь Ленина на III съезде комсомола стала путеводной звездой молодежи. В ее В. И. Ленин призывал молодежь учиться, овладевать знаниями, чтобы быть достойными строителями коммунизма.

Заветы Ленина молодежи, получив дальнейшее развитие в произведениях товарища Сталина. Товарищ Сталин на VIII съезде ВЛКСМ продолжил и развил мысли Ленина, призывая молодежь: «Овладевать наукой, выковывать новые кадры большевиков-специалистов по всем отраслям знаний, учиться учится, учиться упорнейшим образом».

Выполняя заветы Ленина и указания товарища Сталина молодежь, комсомольцы учатся упорно, настойчиво. Для комсомольцев в районе созданы кружки по изучению истории ВКП(б) и биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, по изучению Устава ВЛКСМ и Конституции СССР.

Хорошо организована и работает сеть политического просвещения молодежи в санинковской, костюковской, авдотинской комсомольских организациях. Работает школа сельской молодежи в Красной Грибе, в которой повышают общеобразовательный уровень более 30 чело-

век. В районе имеется 16 семилетних и 52 начальных школ, где учатся 6359 человек.

Комсомольцы мальшевской, всеводнической, хватачевской и других организаций являются действительными помощниками директоров и учителей в производимой учебно-воспитательной работе. Здесь нет ни одного ве- спасающего комсомолца. Мальшевская комсомольская орга-

низация насчитывает в своих рядах 23 человека. 14 комсомольцев имеют по всем предметам

только хорошие и отличные оценки. Комсомольцы Иванова и Оренкова учатся на отлично.

На фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, везде и всюду молодежь преобразует в жизнь заветы Ленина. Молодежь промышленности района крепит дисциплину труда, воспитывает в себе бережливое отношение к общественной собственности и своим трудом показывает образцы социалистического отношения к труду. Более 300 молодых рабочих, досрочно выполнили нормы 3-го года 4-ой сталинской пятилетки.

Большевистская партия, советское правительство, советский народ безгранично любят и окружают отеческой заботой нашу молодежь за ее героические дела, славные трудовые подвиги.

В. Уралова, секретарь РК ВЛКСМ.

## Организовать снегозадержание на полях

Урожай прошлого года в нашем районе, и особенно яровых культур, был гораздо ниже, чем мог бы быть. Большое влияние на снижение урожайности имело отсутствие осадков в весенне-летний период. Хлебные злаки, а также овощи и другие растения испытывали недостаток во влаге. Цветение и вызревание злаков прошло при отсутствии в почве необходимого количества влаги, в результате чего они выбросили короткий колос, листвовала поверхность быстро засохла, зерно плохо налилось.

Чтобы не повторилось то, что было в прошлом году, наши колхозы должны позаботиться о том, чтобы поля наполнили влагу в весны.

Колхозы Владимира, Муромского и других районов нашей области большое внимание уделяют сейчас снегозадержанию. И не случайно. Снеговой покров обеспечивает сохранение влаги в почве.

Снег — плохой проводник тепла. Под покровом снега не бывает резких температурных колебаний, так как там не скапывается действие ветров и излишних температур воздуха. Температура остается оптимальной — лучшей для сохранения озимых в зимний период.

До сих пор в нашем районе снегозадержание совершенно отсутствует. Участковые агрономы, председатели колхозов, бригадиры и земельные упредители из поля своего зерна это важное мероприятие.

Ссылки отдельных работников на то, что наш район лесной, а поэтому снегозадер-

## Совет специалиста

## ЗА РУБЕЖОМ

### Рост безработицы в Соединенных Штатах

НЬЮ-ЙОРК. 20 января. (ТАСС). Как сообщают агентство Юнайтед Пресс, правительственные круги встречаются наблюдаемой тенденцией роста безработицы и увеличением числа лиц, обращющихся за пособиями по безработице.

Газета «Нью-Йорк пост» пишет, что ноябрь прошлого года полностью обеспеченных работой было на 3 млн. меньше, чем в ноябре 1947 года. За последние 6 недель быстро увеличивается число лиц, обращающихся за пособиями по безработице. В общем количество заявлений о выдаче пособий в настоящее время на 45 проц. выше, чем год тому назад.

Больше всего безработных в штате Нью-Йорк — 408 тыс. человек. В штате Массачусетс почти одна треть рабочих обувных предприятий не имеет работы, а текстильщики работают 3—4 дня в неделю. В лесной промышленности рабочие заняты всего лишь 4—5 месяцев в году. В штате Огэдо женщины и пожилые рабочие не принимают на промышленные предприятия. В штате Род-Айленд за последний год занятость в промышленности сократилась почти на 10 проц. В ближайшее время ожидается массовое увольнение рабочих с автомобильных заводов.

Одновременно с массовым увольнением усиливается поточная система для работающих. В Кливленде многие рабочие ссылаются со старапильных заводов, будучи не в состоянии выдержать темпы работы на существующем оборудовании.

В Нью-Йорке муниципальный совет предупредил 8 тыс. служащих, что они должны согласиться с сокращением зарплаты, угрожая противном случае увольнением.

Ожидается, что в ближайшее время будет уволено по крайней мере 1,5 млн. членов профсоюзов, или 10 проц. всего членского состава профсоюзов.

### О пребывании американских войск в Англии

ЛОНДОН. 21 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, член парламента коммунист Пирэтин задал в палате общин вопрос, как долго сохранят силу акт о пребывании в Англии американских войск.

В ответ на это министр внутренних дел Чаттер Ид заявил, что английское правительство не считает свое временным отменять акт 1942 года о пребывании в Англии американских солдат.

В соответствии с этим актом американские вооруженные силы пользуются фактически исключительным правом юрисдикции в отношении уголовных преступлений, совершенных американскими солдатами в Англии.

### Восстановление крупновских военных заводов в Эссене

ЛОНДОН. 21 января. (ТАСС). Эссенские корреспонденты газет «Таймс» и «Дэйли экспресс» сообщают, что за последние недели германская администрация крупновского концерна в Эссене начала ремонтировать танковый завод № 2 (один из крупнейших крупновских заводов) якобы, без разрешения английских военных властей.

Танковый завод является одним из 22 заводов, разрушенных менее чем в 2%, которые легко снова приспособить для производства вооружения.

«На крупновском концерне в Эссене», — пишет газета «Таймс», — «все еще занято 15 тысяч рабочих, что намного превышает потребности нынешнего производства. Большая часть технических специалистов, работавших на заводах до и во время войны, до сих пор находятся в городе».

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

## Помощь шефов

Клуб имени Ногина, взяв шефство над репниковским сельским клубом, оказывает последнему практическую помощь. Для оформления сельского клуба шефы передали ему портреты членов дирекции и писателей, а также плакаты и лозунги, написанные художниками клуба им. Ногина.

## Из зала суда

28 декабря в народном суде 2-го участка слушалось дело Кочнева В. Г., Жукова А. И., Кротова Л. Ф., Некрасова А. М. и Козина Ю. А., совершивших ограбление гр. Каваева Альберта Григорьевича и нанесших посаденному побои.

## По заслугам

Народный суд взыскал по заслугам преступникам. Кочнев и Жуков приговорены к 20 годам заключения в исправительно-трудовых лагерях. Кротов, Козин и Некрасов — к 15 годам кажмы. Областной суд наложил утверждил приговор народного суда.